
DOM IN SVET 1929. PRILOGA 4 

ŠTUDIJA 
REGULACIJE LJUBLJANE IN OKOLICE 
(z izjemo v št. 3. let. Doma in sveta že objavljene regulacije svetokrižkega 

okraja). 
PROJEKTIRAL JOŽE PLEČNIK RISAL VINKO GLANZ 

Ogromen del teritorija bodoče Ljubljane objema po tem projektu velika 
okrožna cesta, ki se začenja pri Zeleni jami, obteka okraj svetokrižki, križa 
Dunajsko cesto, teče med novo šolo v Zgornji Šiški in tam projektirano 
novo farno cerkvijo, opleta v velikem loku podnožje Rožnika in se zastavi 
pred farno cerkvijo viško; nato nadaljuje položni svoj tek skozi naselbine 
v Mestnem logu, prevzemši v družbo Gradaščico kot dragocen motiv. Ogle
duje se potem po Trnovem (dolgi trg v parku z veduto na Krim, plavališče 
v bližini Kolezije itd.) in Krakovem, sanjari preko Ljubljanice in Gruberjeve > 
struge na Dolenjsko cesto in se razšopiri pred Gruberjevim mostom. 

V načrtu je upoštevano, kar je bilo projektiranega in izvršenega že prej in 
dodano še marsikaj novega, tako: 

Ureditev okolice sv. Petra, škofove pristave itd. 

Ambrožev trg. 

Črta od licejske knjižnice skozi novo mestno stanovanjsko kasarno preko 
brvi čez Ljubljanico na Okrogli trg in odtod predvsem v okolico Tabora. 

Nova univerza na Koslerjevem posestvu. Pred njo botanični vrt, ki se razteza 
z alpinetom visoko gori v Narodni park, nezazidljivi Rožnik. Tu je cesta 
»Vseh dreves«, preurejen ves tivolski teritorij in izpolnjen v zmislu svoje 
prvotne koncepcije. 

Sedež oblastne samouprave za Slovenijo s Trgom Modric pred Muzejem. 

Preurejena Zvezda z novim paradnim Kazinskim trgom, kjer bi bil prostor 
za državna poslopja in urade, n. pr. za gradbeno direkcijo. Odtod bi se 
šlo skozi pasaže in bazarje v Prešernovo, Wolfovo in Šelenburgovo ulico. 

Kongresni trg: preko odstranjene Filharmonije in kina Matice čez Novi 
most na Mestni trg. 

Zoisov graben z obstoječi ljudski šoli prizidanimi pomožnimi šolami. 

Šentjakobski trg z novo cesto v smeri Zvonarne na Karlovško cesto. 

Frančiškansko mostovje, Marijin trg in odtod skozi gladko tekočo Cesto 
kupcev (regulirano Kolodvorsko ulico) na kolodvor. 

Novi magistrat na Vodnikovem trgu in tam vse naokoli pri nas tradicionalen 
odprti trg živil, pripraven, slikovit in edino res higijeničen. 

Mnogoteri dohodi na Grad, kjer naj bi bil Narodni muzej. 

Gosposvetski podvoz v Šiško (pod Bleiweis-Mahničevo cesto). 

Viško tržišče živil ob Tržaški cesti. 

Regulacija okolice sv. Jerneja v Šiški in tam tržišče živil ob vznožju gozda. 

Transverzala: Tržaška cesta po Igriški ulici preko Šelenburgove ulice na 
Dunajsko cesto. 

Iztok Bleiweisove v Masarvkovo cesto itd., itd., itd. 

Omenjen in priporočen naj je še pas poljan in gozdičev, skozi katere se 
vije omenjena velika okrožna cesta, ter najmanj poltisoča vrtnarjev, ki bi 
oskrbovali zelenje, ki ga v modernem mestu ni nikdar preveč. 

Naj bi ta študija poklicala tiste, ki so najbolj poklicani za to, sedaj, ko 
bije že dvanajsta ura, k delu! 


